

早预防 细调解 快处理

县司法局组织做好农村社会矛盾化解工作

自村级组织换届选举结束后,县司法局已组织各乡镇(街道)司法所开展排查49次,有效调处社会矛盾纠纷113起,有力维护了村级换届后农村的社会稳定。

据了解,为切实做好村级换届选举后农村的社会矛盾纠纷化解工作,县司法局立足自身职能,注重调防结合,充分发挥在调解农村矛盾纠纷中的主力军作用。在“防”上做到“早”,建立社会矛盾纠纷预警机制,充分发挥村级调委会的作用,通过定期排查、专项排查、重点排查和信息报送,及早发现纠纷苗头,以便能在第一时间化解,从而将矛盾消灭在萌芽状态。在“调”上做到“细”,对于发现的社会矛盾纠纷,做到仔细周密分析原因,耐心细致做思想工作,并实行责任到人、全程帮包、跟踪回访等一系列工作制度,确保调解工作不出现任何大的纰漏。在“处”上做到“快”,对已经发生的矛盾纠纷,特别是易激化的矛盾纠纷或群体性事件,做到快速介入,采取有力措施,先控制事态发展,再深入开展工

作,尽快依法、彻底解决矛盾纠纷。大市聚镇某村“圆木之争”的顺利解决就是很好的例子。

4月下旬,该村新一届两委会经研究决定,腾出村集体用房提供给村民作为炒茶场地,在处理了五根原本认为无主的圆木后,与自认为圆木“主人”的村民产生了纠纷。当地司法所及时介入,经过耐心细致地工作,使事件峰回路转,也使一起“圆木之争”得到顺利解决。

在腾空集体用房时,为清理原本堆放着的物品,村两委会张贴了领取公告,物品陆续被村里群众搬走,但有5根圆木却一直无人认领,为不耽误炒茶期,村会计便把它们当作无主物品作了处理。谁知,几天后的一个晚上,该村70多岁的村民张某赶到村主任家质问,说圆木是他的东西,村委会无权处理。为此,发生了争执,张某动手要打村主任,不料一棍子却打在了村主任已八十多岁的老母亲身上,幸好没有受伤。当晚,在旁人的劝说下,事情才得以平息。第二天上午,自认委屈的村主任到当地派出所报了

案。当地派出所和司法所人员立即赶赴现场,在询问情况后,派出所认为此事可先由司法所进行调解。

司法所工作人员随即开展现场调解。先是对张某进行了说服教育,但张某一坚持已见,而村主任也认为自己没有错,双方情绪激动,冲突一触即发,工作人员马上对双方进行劝阻。为进一步弄清事实真相,工作人员到现场对5根圆木进行了仔细检查,经过一次又一次认真检查后,工作人员在圆木的隐蔽之处发现了特殊的记号。随即,工作人员赶到张某家中再次询问圆木情况,而张某始终认为圆木是没有记号的。于是,工作人员邀请村两委会成员和双方当事人一起到现场,并当场指出记号,终于使事情水落石出,也使得此纠纷得到成功化解。

(通讯员 陈国波 章雪昕)

司法在线

运用“检调对接”机制有效化解社会矛盾

日前,儒僇镇人民调解委员会首次运用“检调对接”工作机制,对一起轻伤伤害案件启动了调解程序,最终使犯罪嫌疑人与被害人达成和解。

2010年12月28日,俞某、金某、蔡某等四人因村道路硬化工程纠纷与栾某、黄某发生冲突,造成栾某、黄某两人受伤。后经县公安局法医鉴定,两人伤势分别构成了轻伤和轻微伤。今年,公安机关以俞某等四人涉嫌故意伤害罪将此案移送至县检察院审查起诉。检察院在审查后认为,犯罪嫌疑人对主要犯罪事实没有异议,鉴于其主观恶性不深,而且此案件属于轻伤伤害案件,符合“检调对接”适用案件的范围。为此,办案人员及时告知双方当事人向当地人民调解委员会申请调解。

近日,儒僇镇人民调解委员会组织对双方当事人进行调解,县检察院对调解过程的合法性、真实性进行现场监督和审查。经过耐心细致的教育和协调,最终双方达成协议,约定由俞某等四人赔偿栾某、黄某两万六千元。栾某、黄某对俞某等四人表示谅解,同时请求司法机关对俞某等四人作出不起起诉决定。检察机关依此协议最终作出不起起诉决定。至此,这起因工程纠纷引发的轻伤伤害案件得以成功化解。

据了解,“检调对接”工作机制是政法机关社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作中社会管理创新的延伸,将达到节约司法成本、维护社会和谐稳定的良好效果。

(通讯员 蒋建校)

相关衔接: 检调对接是指检察机关公诉部门在履行法律监督职能的同时,在刑事和解工作中,依托人民调解组织进行调解,被害人或其亲属自愿同犯罪嫌疑人就财产损失、人身伤害达成和解协议,并经公诉部门依法监督和认定,如确属犯罪嫌疑人认罪悔过,积极赔偿、被害人谅解、社会危害性不大的案件,可以依照法律规定对犯罪嫌疑人做出相关从轻处理,以求运用刑事和解努力化解矛盾纠纷。



调解优先 注重质量 立案速裁

县法院服判息诉工作取得实效

今年以来,县法院贯彻落实“调解优先、调判结合”工作原则,坚持以调解促进和谐,扎实推进各项工作,当事人服判息诉工作取得实效。1-4月,县法院共审结各类案件1505件,其中民事案件884件,上诉案件53件,其中民事上诉案件38件,一审民事息诉率95.68%,同比上升5.71个百分点。

今年以来,县法院将调解工作贯穿于诉前、庭前、庭中和判前整个诉讼环节。案件受理后,法官根据案件具体情况,分别采取面对面公开调解、背靠背分头调解、电话调解、EMS调解、邀请有关组织、单位或律师、个人共同进

行综合调解等多种调解方式,确保调解取得成效。在今年审结的民事案件中,调解撤诉案件585件,民事调解率达66.14%,同比上升8.82个百分点。其次,加强裁判文书审核、优秀文书公示等工作,对裁判文书采取书记员、案件承办人、庭长和分管领导层层校对审核制,杜绝有错别字或语句不通、引用法律法规错误等不合格裁判文书的出现。开展生效裁判文书公示、优秀裁判文书评比活动,突出裁判文书的说理性,促进当事人服判息诉。同时,严格落实《案件质量评查标准》和《审判督查办公室工作规则》,对案卷进行质检,杜绝案卷带病归

档。

此外,县法院还扩大简易程序的适用范围,加大立案速裁工作力度,立案庭设有立案速裁组,坚持“即告即收,即收即调,简化程序,快速结案”的工作原则,专门速裁法律关系明确,案件事实清楚、矛盾较小的民间借贷、道路交通事故、离婚等纠纷。1-4月,立案速裁组共受理案件205件,调解撤诉案件186件,平均调解天数2天,有效减轻了当事人的诉累。

(通讯员 潘晶晶)

天平

信息广场

商务信息

天姥山大酒店招租

儒僇镇天姥山大酒店地处集镇,面积500m²,装饰豪华,停车方便。现招商承包,具体面议。联系电话:13989560866

急需用钱 找通天程典当

短期资金拆借、房产抵押、招标保证金、证券抵押、垫资转贷、车辆、金银首饰、古玩书画名表等质押。地址:鼓山西路530号。电话:86268111

茶馆转让

电话:15857561204

求购

高价求购进口、国产50-1800千瓦,柴油发电机组,电力变压器。

电话:13065960428

纸箱纸盒 价格实惠 交货及时,欢迎咨询!

三丰包装有限公司

电话:18258598222

要化妆 找小芳

地址:文体路156号

电话:86225000

宽带

移动宽带包年365元/年

受理热线:18767596002

13676886328 梁

转让

茶餐厅转让 电话:13732466499

教育培训

文德隆音乐教育中心

暑期开设各类音乐课程,授课教师均毕业于各大音乐名校。

地址:县府正对面三楼(原琴清阁)

电话:13588568991

房产信息

房屋出租

人民东路二弄1幢312(秀水苑小区旁),1楼,面向大街,4室1厅,1厨1卫,110m²,有内外道地约50m²,居住办公两宜(适合开棋牌、美容、公司等),即租即用。联系电话:13967597777

招聘信息

诚聘

新昌领先房产招聘副总,联系人:胡小姐,电话:13732465675(详见新昌人才网招聘版)

检察官互查「挑刺」促办案质量

“这个案子已提起公诉,但举证提纲上写的还是犯罪嫌疑人,这不妥。在起诉后法庭举证阶段,其身份应是被告人了。”干警小俞一脸严肃地指出。5月11日,在一间小会议室里,县检察院的公诉干警们正聚在一起给所办案件“挑刺”。

这是该院公诉科干警正在就去年已办结的16件公诉案件进行互查。这次公诉案件互查,采取了交叉检查的方式,随机确定16件去年已办结的公诉案件,按照每人2件的方式进行互查。经过一个星期的准备,该院特地召开了公诉案件评析会。会上,干警从实体、程序以及文书格式等多个角度提出了共计16项需改进的内容,并提出了完善的措施。会后,该院还组织人员对会上提出的意见进行了整理,并编撰成文,确保今后不再出现类似的问题。

“挑刺”不是目的,更重要的是要通过“挑刺”发现自身的不足,在今后的工作中严格要求自己,提高案件质量,减少直至杜绝瑕疵。”俞明副检察长表示。

据悉,该院十分重视公诉案件的办案质量,还就如何提高公诉人职业能力、检调对接工作流程以及量刑建议开展情况进行了专题调研,并对今年5月1日施行的刑法修正案(八)进行新旧对比学习,力求进一步提高公诉案件质量,提高公诉队伍素质。

(通讯员 潘杭湖)

坚决肃清罂粟“毒瘤”

目前正是罂粟成熟期,为肃清这个“毒瘤”,县公安局结合正在开展的“大走访”开门评警活动,组织民警深入村庄,对农家院落、菜园、果园种植的罂粟进行全面铲除,并加大宣传力度,教育村民自觉铲除罂粟。图为民警在清除农户非法种植的900多株罂粟,并依法对其进行了处罚。

(通讯员 许灵江 摄)